

农庄三员工狂奔数百米 跳湖砸车窗救人

阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报给他们颁发奖励金

本报记者 蓝震 通讯员 李菁 文娜

“有时候,意外和悲剧的距离只有0.01毫米。有时候,救或者不救,看见了就不是选择题。有人说,这世界上最好的词就是虚惊一场。今天,奖励致敬三位下水救人的英雄及更多好心人士,谢谢你们,改写了故事的结局。如果这世上真的有守护神,那一定是千千万万陌生人善意的化身。”这一段话,来自阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报昨天发出的颁奖词。

获奖的是杭州“湘碧海”休闲农庄的三名员工,他们前天晚上跳湖砸车窗救起了一位市民。

“滨文路那里有个湖,一辆私家车不知什么原因开到水里去了,司机刚刚被救出来……”7月6日晚8点左右,钱江晚报96068热线接到读者周先生报料。而在消防赶到之前,被困司机已被休闲农庄的前台主管等三人救起。



跳河救人三人组:从左至右依次是前台主管丁汉才、厨师长汪岩、后厨小伙子房帅帅。

看到对岸车子落水 他们狂奔过去救人

“多亏他们及时救人,帮司机捡回了一条命。”昨天上午,在浙江24小时推送这条突发新闻后,钱江晚报接到读者报料,说当晚下水救人的人找到了,他们是附近“湘碧海”休闲农庄的员工。

1989年出生的丁汉才,老家是安徽蚌埠,在这家餐厅做前台主管。丁汉才和记者讲起事发经过,惊心动魄历历在目——

“晚上7点40分左右,我在餐厅吧台坐着,同事李阳和房帅帅突然跑了进来,大声喊‘对岸有一辆车冲到水里去了’。我以为是开玩笑呢,还说‘别开玩笑’。他们很严肃,说‘没开玩笑’。他们说,在湖边聊天时,眼睁睁看到对岸有一束光,接着嘭一声响,下水了。”

“我马上起身,跟他们跑过去。车子落水点在对岸,过去有六七百米距离。我们一路狂奔,跑近一看,是一辆红色雪佛兰,漂在水面上,目测离岸约2米。当时来不及多想,救人要紧啊。我脱下外套,跳下湖,水到我胸口位置。我看到驾驶室玻璃窗降了三分之一,想把车门打开,就是打不开,水压蛮大的。”

沉在水下被救起 司机“感觉睡了一觉”

透过车窗,丁汉才看到驾驶室里有一个男司机,偏瘦,身子侧向一旁,头卡在方向盘下面。“我使劲拍他喊他,都没有反应,他好像晕过去了。我赶紧到岸边抱来一块大石头,使劲砸窗。车窗砸开后,司机被卡着不好救。再加上我手和胸口都是碎玻璃的擦痕,我跟岸上的同事说,我不行了,你们再来个人。我的同事房帅帅、汪岩先后跳下来,一起协助救援。”丁汉才说。

车窗砸开后,水很快满了车厢。车子下沉得很快,必须争分夺秒救人。

“从水底把人拖上来的时候,那个司机已经有点僵了。岸上有三四个同事,一起协助把人拖到岸边。”接着,丁汉才他们让司机头部朝下反复颠了几下后,一大摊水从他的嘴里流了出来。

司机终于慢慢睁开眼睛。“我问他,知不知道刚才在水下待了两三分钟?他说,‘我感觉睡了一觉’。”丁汉才说。

交警给司机测有没有酒驾,结果是没。小伙子随后被送往医院。

救人英雄说 相信任何人都会这么做

回公司换了一身衣服,放心不下的丁汉



才又和同事一起去医院看了看那个司机。

“我们是晚上10点多去的。他人很精神,喝着八宝粥,还一个劲跟我们说谢谢。”丁汉才说,通过简短交流,他了解到司机姓郑,和自己年龄相仿。

“原来,小郑开车是去过我们那里,定一个小包厢。但因为快晚上7点半了,他还没有等到几个朋友过来,一般我们晚上八点半就打烩,所以他就开车离开。他当时要倒车调头,却把倒挡挂成了前进挡,一加油门就冲进了湖。”

丁汉才说,把司机打捞起来时,他才意识到眼前这个小伙子是自己刚刚接待过的那个年轻人。

在医院陪小郑坐了三四十分钟,小郑的父母也赶了过来。

记者了解到,小郑出事后,交警给小郑的妈妈打了电话,还安慰她,人没事,就是车在水里。这让老两口稍稍放心一点。夫妻俩连夜打车赶往浙医二院滨江院区。

昨天中午12点多,落水的轿车被打捞上岸。在打捞现场,小郑的父母一眼就认出了丁汉才,又向这个儿子的救命恩人道谢。

丁汉才说:“那一刻,我相信任何一个人都会这么去做。”

丁汉才、房帅帅和汪岩下水救人的义举,引起了阿里巴巴天天正能量的关注。阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报发出5000元奖励金,奖励这三位好心人,因为“他们救起了一个陌生的生命,也守护了一个家庭”。

昨天中午,落水的雪佛兰轿车被打捞上来。

暂别两月 西湖音乐喷泉国庆见

本报讯 昨天傍晚,夕阳正浅浅地往宝石山那边沉去,杭州西湖音乐喷泉边,照例里外好几层游客。和往常有点不一样的是,有不少人在一块“音乐喷泉暂停喷放公告”的电子屏幕前拍照留念。

7月3日上午,杭州西湖风景名胜区湖滨管理处发布公告:因湖滨步行街区整治提升需要,从7月8日起杭州西湖音乐喷泉暂停喷放,停放时间约2个月。昨天是西湖音乐喷泉暂别前的最后一天。

来自安徽的操先生一家在西湖边荡了一天了。“听说明天开始音乐喷泉要关,我们打算看完再去吃晚饭。”操先生说,由于没有占据到优越位置,他让孩子骑在肩上观看。小郑姑娘在宁波上大学,趁暑假把妈妈接到杭州来玩,“今天是最后一天,所以就带着妈妈来看一下。”

音乐声响起,水幕随音乐而动,欢呼声和赞叹声不时响起。

西湖音乐喷泉暂停喷放公告发出后,这几天,来西湖音乐喷泉打卡的市民游客多了不少。据统计,昨晚7点场现场观看人数约7000余人次,湖滨路外围沿线观看人数约1500余人;晚上8点场,现场观看人数约7500余人次,湖滨路外围沿线约2000余人次。

位于湖滨三公园的西湖音乐喷泉,是很多中外游客的打卡胜地。

钱报记者从西湖景区湖滨管理处了解到,音乐喷泉暂停喷放是因湖滨步行街区整治提升需要,音乐喷泉的小广场空地也将同步改造,重新对小广场的地面石板进行铺装。预计在今年国庆前后,西湖音乐喷泉将再次与大家见面。

本报记者 黄伟芬 金丹丹
通讯员 钱嘉诚 文/摄

